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tengerhajózás
a koltsegvetesben.

Fiume egyetlen kikötőnk, melynek fej- 
|..ts, külkereskedelmünk létérdeke, de nem- 

I Fiúmét kell fejlesztenünk, hanem egy­
ike,, gondoskodnunk kell hajózási vona­
li "szaporításáról is oly irányban, hogy 
ljb niacok legyenek megszerezhetők kiviteli 
Lkedelmünk számára. A magyar szerző­
je tengerhajózási szolgálat némely kisebb 
atóségü és csak ideiglenes jellegű pótin- 

lirdéstől eltekintve, ez idő szerint az Adria 
Jkir. tengerhajózási részvénytársasággal és 
IMigyar-Horvát tengeri gőzhajózási részvény- 
lysaggai 1908-ben kötött szerződéseken 
teszik. A Magyar Keleti tengerhajózási 
Evénytársasággal már 1891-ben kötött szer- 
lfe időközben csak ideiglenesen hosszabtit- 
ptt meg.

Forgalmunkban mióta e szerződések 
(köttettek oly lényeges változások állottak 
t bogy közgazdasági érdekeink megvédése 
[támogatása céljából erre fokozottabb mérv- 
I' mu'atkozik annak szüksége, miszerint 
pgernajózási szolgálatunkat a fejlettebb for- 

igényeknck megfelelően mielőbb átszer- 
lizük és a forgalom ellátásának intenzivebb 
párolására képesítsük.

A tengerhajózási társaságok szubvendó- 
H 1912. évi költségvetésben két millió 

Nával emelte f.-! a kereskedelemügyi mi­
ket.

E többiét indokolására azt hozza fel, 
„Az utóbbi évek alatt beállott nagy

„A Tengerpart“ tárcája.

A rém.
jorgné megint a sötét szobából jött ki. 

v»lt ez minden nap, mikor estefelé tnza- 
Br- Két hónapja laktam náluk, a kis ház-
* mely a kastély nagy udvarának a végén

Tanulmányaimat az érdekesen szomorú,
* vidéken már befejeztem s egy hét múlva 
2 pártám menni a fővárosba.

Jörgné, a kastélyfelügyelő felesége, ma 
kíséri zavart éz nyugtalan tekintetű volt. 
télyen fekvő, fekete szemei mögül, mintha 
mi kisértet nézett volna rám, mely ott benn 
!emab!akok mögött kínozza.
~ Ismét egyedül? — kérdeztem, csak- 

■’ ^PPon mondjak valamit.
7 ^en — szólt rekedt hangon — pedig 

aPnv rettenetes
" Miért nem megy emberek közé?

Bekern nem lehet.
7 Miért nem lehet?

(M asszony gyanakodva nézett körűi s 
°Sla a karomat. Éreztem, hogy most va- 

kellemeüen dolgot fogok megtudni. 
;* megbántam, hogy eddig vittem a

" Valakinek e! kel! már mondán . Ma­

változások folytán a hosszú tengerjáratok szol­
gálata teljes átszervezést igényel. Ugyanis úgy 
az Adria, mint a Magyar-Keleti tengerhajózási 
részvénytársasággal több mint 10 év előtt 
kötött szerződések mar nem felelnek meg a 
forgalom által támasztott fokozott igényeknek. 
A most nevezett társaságok szolgaiam tehát 
újabb szerződésekkel lesz szabályozandó; 
addig is azonban, mig ezen újraszabályozás 
keresztülvihető lesz, szükséges gondoskodni 
arról, hogy a meglevő szolgálat legészrevehe- 
tubb hiányai mielőbb pótoltassanak. Ennél­
fogva a hosszabb hajójáratok fok izatos fej­
lesztésére egyelőre 1,600.000 korona hitel en­
gedélyezését kérem.“

A szerződéses tengerhajózási szolgálat 
újraszabályozásának kérdésével részletesen fog­
lalkoztunk egyik számunkban. Kimutattuk 
azt, hogy kivitelünk fejlesztésére oly hajójára­
tok berendezése lenne szükséges, melyek a 
sokkal változatosabb és értékesebb darabáru- 
forgalom fellendítésére alkalmasak.

Reá mutattunk arra a tényre is, hogy 
darabáru-főtgalom lehetősége csak akkor áll 
fenn, ha i kereskedő közönség az illető ösz- 
szekötteté-re feltétlen biztossággal számíthat, 
mert az esetben, in az áru a megrendelő által 
kijelölt időre meg nem étkezhetik, az össze- 
kötte'és legtöbb esetben meghiúsul.

|gv tehát a közgazdaságunk számára biz­
tosítani kívánt darabáru-forgalom kifejleszthe­
tem lehetőségének föfeltétele az., hogy szigo­
rúan betartandó menetrendszerű hajójáratok 
rendezessenek be, mely járatok a rakomány

gának elmondom, mert jó embernek látszik, 
jöjjön velem. Meglátja, most is ott lesz.

Keresztül mentünk a kastély udvarán és 
a kongó, sötét kapualjon. Kinézett a kulcslyu­
kon s kezemet görcsösen fogva, oda húzott 
magához.

-- Látja?
Kinéztem én is. A szemben levő föld­

szintes ház előtt egy feketeszakállas orosz pap 
ült és nyugodtan pipázott.

— Az a Petkowics, az orosz pap.
Kérdőleg neziem reá.

Ot; ü! és kapunkat figyeli
Látja, most is ... És ram gondol. Nem látja, 
hogy reám gondol? Csík azt nem tudom, 
hogy mire vár még ?

Egészén hozzam hajolt és suttogva
mondta : . . ...

Muor fogja megboszulm a felesege 
halálát ? Mikor megy el végre a törvény­
székre, hogy engem feladjon. Én úgy látom 
!óla hogv már megunta a várakozást és el 
fog menni . . . Jaj, mi lesz akkor ! Látom 
már a börtönt. Ott ülök benne s előttem a 
koporsó, a széthasított szemfedővel és a nyí­
láson sárgán mered ki a papné vékony, halott

Pedig nem én mérgeztem meg. S ezt 
senki sem hinné el nekem. Még az uram 
sem S a oa? elmegy a törvényszékre. Oh. 
Istenem ' Mondja el, lehet hinni bennem, hogy

mennyiségére való minden tekintet nélkül rend­
szeresen teljesitendök.

Értesülésünk szerint a miniszter végle­
ges szerződésekre irányuló tárgyalásokat a 
társaságokkal a fentebb előadottak alapján 
kiviteli kereskedelmünk fejlettebb igényeinek 
figyelembevétele mellett már megkezdte.

A Keled Tengerhajózási Társasággal a 
szerződés csaknem perfekt. Az Adriával való 
'árgyalások már szintén előrehaladtak és még 
csak bizonyos financiális természetű differen­
ciák várnak kiegyenlítésre.

Az Adria a kereskedelmi miniszterhez 
intézett beadványában részletesen formulázta 
a szubvenció megújítása esetére való kíván­
ságait.

A társaságot a szubvenciós tárgyalá­
sok elhúzódása következtében lényeges károk 

I érték, amennyiben nem foghatott hozzá hajó- 
! parkja kiépítéséhez, mig más társaságok, kü­

lönös m az osztrák Lloyd ebben az irányban 
nagy előrehaladási tettek. Az Adria iulyzete 
a közel jövőben kedvezően fog alakulni, annál 
inkább, mert a vállalat elsőbbségi adósságát 
csaknem teljesen kifizette, másrészről pedig 
évek folyamán nagy taria:ékot halmozott fel, 
melyek lehetővé teszik, hogy a hajóparkot 
kölcsön nélkül szaporíthassa. Ez az oka, hogy 
Adria részvények iránt az utóbbi napokban 
élénk kereslet volt és a részvények 20 koro­
nával emelkedtek.

Amt az 1,600.000 koronás uj tételt illeti, 
aligha tévedünk, hogy ez a? összeg olyan 
hajózási vonalak segélyezésére fog fordiItatni, 
amelyek közgazdasági szempontból, főleg a

nem én öltem meg a papnét ? Maga elhiszi 
ezt nekem ?

Nem tudtam, miről van szó, de minden 
rábeszélő képességemet elővettem, hogy Jörg­
né! megnyugtassam.

Ugyan asszonyom, ki gondolna ilyet, 
bizonyára az a jámbor képii pap sem odaát. 
Nyugodjék meg, nem lesz semmi haj.

Besegítettem a lakásba, ahol fáradtan ült 
egy székre. A kisértet eltűnt a szemabhkai 
mögül. A különös, beteg fény kihűlt s mere­
ven, megtörtén nézett rám.

Majd egy eve már, hogy ez így tart. 
Akkor foglalta cl paróchiáját Petkovics s 
egy délután átjött ide a kastélyba a fiatal fe­
leségével. Az uram, mint most, akkor sem 
volt itthon. Kintjáit a földeken a csépiésnél. 
Nagy örömmel fogadtam a papot és a szép, 
fiatal asszonyt. Megvendégeltem őket édes 
máiéval, mézzel és frissen fejt tejjel. Tejet 
nem ittam sem én, sem a pap, csak az asz- 
szony, Hazamentek, a kapuban megöleltem az 
asszonyt. Harmadnapra azután meghalt. A 
temetésen ott voltam az urammal. Kihozták a 
koporsót az udvarra. A fekeZeszakálas pap 
csendes hangon sirt. Megérkezett az ő<z espe­
res, aki a halottat temette. A- nagy melegben 
a fehérruhás fiuk folyton rázták a tömjéne- 
zőt. Az erösssagu füsttől és a nagy melegtől 
szédülve kapaszkodtam a férjem karjába. Mi-, 
kor kivágták a szemfedőt s a papné magas,



Miért vagy náthás édesem ?
Velem bizony nem eshet meg ilyesmi. Először 

ír, inasis van ellene elhárító szerem, másodszor pedig 
gyorsan tudok magamon segíteni, ha a meghűlés 
mégis meg akarna lepni : mindig veszek néhány 
Eay-féle valódi s.ideni ásványvizpasztillát. Ha a 
nátha megtámadná a nyakamat és a torkomat, a 

f ’’ •deni gyorsan é- biztosan vé jeznu vele. Ezért 
E9 kövesd tanácsomat, vég> a g> ógvszerfárban vagy 

j a drogériában I kor. Z5 fillérér' de vigyázz, 
p-rzy nehogy hamisítványt erőszakoljanak rád.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: 
'V. I h. Güntzert, es. és kir. udvari szállító, Wie« 
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távol keletre irányuló ipari kivitelünk emelése 
érdekében szükségesnek mutatkoznak. \z 
ázsiai viszonylatokban a fennálló megállapo­
dások értelmében eddig az osztrák Lloyd I itta 
el a tengerhajózási forgalmat,

A költségvetésbe felvett uj segélyezési 
összegből előreláthatólag e vonalak magyar 
vállalat részéről leendő ellátása is lehetővé 
té'etik, úgy hogy a kelet-ázsiai forgalom is 
magyar részről fog lebonyolittatni. Ez nem­
csak tengerhajózásunk önállósítására, hanem | 
áll im'ságunk kifejezésére nézve ez igen fon- ; 
tos és nagyjelentőségű intézkedés lesz, a meny­
nyiben emancipálja majd a magyar exportot 
az osztrák Lloyd gyámkodása alól.

Örömmel üdvözöljük a kereskedelemügyi 
miniszter intencióit, melyekkel külkereskedel­
münk az összes, érdekképviseletek löszéről 
oly sokat hangoztatott sérelmeit óhajtja orvo­
solni.

Ehel> üjt még megjegyezzük, hogy újabb 
parlhajózási vonalak biztosítására is 400.000 
koronával többet irányzott elő a kereskede­
lemügyi miniszter. (K. K.)

Corossacz indítványának 
veszedelmei.

A Rudan-párt publicistája iöbb mint öt hasá­
bon ír a Corossacz-féle választójogról. Az 
egésznek az a lényege, hogy a podesztá- 
nak nem szabad féltenie az olaszság 
hegemóniáját. — Ilyen nézet hangoz­
tatása — szerinte — sértés, inzultus 
a fiumeiekre nézve. Idézetet is ráolvas a po- 
desztára: aki fél, ne álljon a kormányzás 
élére. Mi azt hisszük, hogy Vio Ferenc dr. 
néhány évvel ezelőtt falrengelö tapsokat ka­
pott volna óvatosságra into beszédéért. Ebben 
élénk részt vett volna a karzat is, amely — 
és ennek lehet és kell fontosságot tulajdoní­
tani — ezúttal is érdeklődéssel hallgatta a 
podeszta szavait. Mi ellene vagyunk a ma­

gyarság ellen intézett javaslatnak. De 
Fiume mv.onomiájafés az olaszság hegemoniá- 

I jának szempontjából méltányoljuk a podesta 
I aggályait.A stat sztika amely a népszámlálás ada­

tait nemsokára elénk fogja tárni, igazat fog 
adni a podesztának és Rudan dr.-nak. 
Számolni kell az uj helyzettel. Mindkettő meg 
is teszi. Előbbi fél tőle, utóbbi nem lát benne 
veszedelmet. Ez a lényeg.

De ha az olaszságra nézve kedvezőbb 
10 év előtti népszámlálás eredményeire és 

j magának Zanellának mai cikkében felhozott 
; számadatába is támaszkodunk, akkor is nagy 

veszedelmet kell látnunk nemcsak a magyar­
ság, hanem a fiumei olaszságra is a Corossacz- 
féle javaslatban. A „La Voce dm Popolo“ mai 
cikke azt mondja, hogy az 1900-iki népszám­
láláskor 17.000 olasz és 16.240 szláv lakosa 
volt Fiúménak s hogy az előbbiek közül kö­
rülbelül 13 000 volt a fiumei illetőségű alatt­
való (a valóságban alig 11.000 a szerk.) 
inig a szlávok (horvátok, szlovének és szer- 
bek) közül ahg 2000 - 2500 a fiumei illető­
ségű. Az utóbbi számot a cikkíró Zanella ur 
természetesen jóval kisebbre vette a való­
ságnál s a két szám szembeállításával azt 
akarja bizonyítani, hogy az adócenzus eltörlése 
éa a községi választói jognak a huszonegyedik 
életévtől való megadása főleg a fiumel.olasz 
elemnek használna. Téved, nagyon téved. A 
borválság 100— 120 igen gazdag családon kívül 
főleg alsóbbrendű, szegény elemekből áll 
Fiúméban. Ezeket ma a fiumei illetőség meg­
szerzésétől az tartotta vissza, hogy az illető­
ség kellő adócenzus hiányában úgy sem 
szerzi meg a választói jogot, hi garantál azon­
ban, hogy a horvát agitátorok és a lioivát 
sajtó, amint az adócenzus korlátái lehullnak, 
nem-e fogja százával, sőt ezrével rábírni a 
Fiúméban élő honátokat az illetőségnek 
a megszerzésére. — Hisz a statútum 
szerint senkinek sem lehet ezt megtagadni. 
Sőt az analfabéta horvátok számára is vala­
melyik Ciryll és Method alapból kurzusokat 
fognak nyitni, hogy ezek is a községi választói 
jog élvezetébe jussanax. Ma aiig 100- 150 hor­
vát van a községi választói névjegyzékben. Ezeket 
a Corossacz-féle indítvány 1000—2000 °/o-kal 
meg fogja növeszteni, mig az olasz elem, mely 
Fiúméban a középosztályt, a polgári elemet 
képviseli, az adócenzus elengedése által 
alig 20—30 százalékkal fogja az alsóbbrendű 
lakosságból gyarapítani választói számát. A 
nem fiumei illetőségű olaszságból sem bírhat

csontos orráról, a mélyen lelapult szemhéjai­
ról lefelé csurgóit a szemelt viz, Petkovics 
véletlenül rám nézett. Hosszan egymásba 
kapcsolódott a szemünk. Egyszerre én is olyan 
sárga lettem, mint a halott. Ijedt sikoltás 
tört fel a lelkemból. És hangtalanul tiltakoz­
tam. Nem! Én nem! . . . Éreztem, hogy Pet­
kovics ebben a pillanatban, ahogy véletlenül 
rám nézett, azt hiszi, én eitern meg a fele­
ségét. En mérgeztem meg a tejjel . . . Majd 
leroskadtam.

— A tömjén — mondta az uram, mikor 
később elvezetett,

Megszólalt a nyolc órai harang odaát az 
orosz templomban.

Mindjárt itthon lesz az uram —
mondta Jörgné.

A kis cseléd is előkerült valahonnan s 
az asszony kiment a konyhába a vacsorát el­
készíteni. •

Az utolsóelőtti napot töltöttem a kis falu­
ban. Este, mikor hazatértem, Petkovics, mint 
mindennap, a háza előtt ült és csendesen pi­
pázott. Barátságosan, paposán fogadta a kö­
szöntésemet, majd megkérdezte :

— El tetszia már menni körünkből?
— Holnap utazom.
— Siet, siet? Unalmas már ez a kis 

hely itt a lápok mögött. Persze a nagy város, 
az más. Lássa én nem kívánkozom el innen! 
Hát ha még a szeretett, jó asszony élne. Éppen

ma cgj--- , ....... s u„F WIU
odaát voltunk a kastélyban a gondnokeknz 
Az a kedves, áldott asszony megvendége 
minket. Áldja meg az Isten. Ma délután a kap 
előtt találkoztam az urával, a godnok um 
és neki is megmondtam, hogy milyen jó szív 
vei gondolok arra a látogatásra a mai szomor 
napon.

Hirtelen, nagy robajjal kivágódott „ ka; 
tély kapuja. A kis cseléd rohant ki ijedt art 
cől s mikor engem meglátott, tétován integete 
felém. Rosszat sejtettem. Kezet fogtam a paf 
pal es a visszafutó kisleány után besiettem 
gondnok lakásába. Jörgné a földön feküdt, 
szája habos volt. Mikor beléptem, rám meret 
a megtört fényű szemével s magahoz intett, 
cselédet orvoséit küldtem s lehajoltam hozz: 
hogy felemeljem.

— Hagyjon, már késő minden — su 
fogta alig hallhatóan. Megtörtént . . . Láttat 
a kulcslyukon keresztül, mikor délután mir 
dent elmondott az uramnak ... S az urat 
elhitte neki. El kellett hinni . . . Nekem mot 
már nem szabad találkozni vele . . Már ré 
gén tartogattam a mérget ...

Az orosz templomban megszólalt a nvol 
órai harang.

Mindjárt jön az uram .
A harang utolsó kongása lassan bele 

veszett az estébe. A sötét szobában egy halói 
tál voltam együtt. SJL z

XI L
már sokat reá az iüe'ősée .
ebben a t.kintrben az v’óbbi '"T^1 
den kapacitalást és rábeszélést kl * \ 

: a réS' autonomen. Az olasz alatt™* 
fiaikat a katonásé tól, - most se *l6l,l 

nem vonulnak be — 32 „
tőségü olaszok közül pedig U"Wli 

állnak kötélnek, mert azt
nmen csakhamar visszavándorolnak T ] 
és Trentoba, ahol szülőföldjük és
vannak.

I
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hogy
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remélik

ÚJDONSÁGOK.

Lapunk legközelebbi száma a 
szentek ünnep miatt csütörtökön a rti 
időben fog megjelenni.

— Drachsel altábornagy buc
Drachsel Frigyes altábornagy, a 71, 
dandár volt parancsnoka, akit a kiráv 
kérelmére nyugállományba helyezett ése;| 
kálómból neki Lipót-rend iuvagu; 
jét és az altábornagy! rangot adatná™ 
most teszi hucsulátogatását Fiúméban, 
délelőtt Wickenburg Isiván gróf kormány 
tisztelgett, este nyolc órakor pedig a he ríj 
tisztikara a távozó parancsnok tiszteidét! 
Dcák-sz. Hóban bankettet ad, melyen a 
gyalogezred zenekara fog hangverseny^ 
Drachsel altábornagy holnap reggel 8 ón 
utazik el Fiúméból és állandó tartóz 
helye Bécsben lesz.

— Tengerhajózásunk fejlesztése. A i
évi költségvetés benyújtása aktuálissá ttl 
tengerhajózási kérdéseket. Maga a betiyaj 
költségvetés igazolja a t, hogy a kon 
nem zárkózik el tengerhajózásunk fejlesz] 
elől. Rendkívül nagy fontosságú az« 
egész közgazdasági életünkre az, ho 
a fejlesztés helyes irányban törté,'ttl 
Ezért különösen figyelme! érdemel az az előli 
melyet Polnay Jenő ar Atlantika tengeri] 
zási társaság kiváló vezérigazgatója nővén 
ben az OMKE felkérésére tart. Polnay 
hajózási ügyekben kétségtelenül az ol 
legelső szaktekintélyei közé tartozik s| 
adása bizonnyal uj eszmékben gaza 
útjelző lesz.

- Lapsus linguae. A Redan Ditto| 
orgánuma a rappresentanza legutóbbi üli 
adott referádájában Lapsus Ihiguae-nek m» 
a párt vezérszónokának kijelentését. A v«1 
ban általános derültséggel fogadták ezt H 
delmet, amit a Rudan vezetése alatt álló 
se tartott éppen szerencsésnek. Minden*1 j 
hitte, hogy a szurecsen-mosdatásban jártas1 
nőm párt valami jobbat eszel ki a Voce vasán
vagy — minthogy ez az újság modern
lapi gyorsasággal rendszerint csa* l 
múlva válaszol aktualitásokra — legalá-■ 
keddi száma részére. Ugylátszik, hog! j 
mindig nem sikerült megailapodásra i^j 
Nem csoda. Nehéz dió. A fő baj az, “4 
vezérszónok megismételte és meg 15 
kijelentését. Mind a kettő ellentétben vaj 
lapsus linguae lényegével. Épen ezert j 
való a fáradozás. Az igazságnak és az ^ 
teségnek önmagában van az ereje, 
dóri; okkal, csavarintásokkal enyhítem 
rajta, de elpusztítani nem lehet. Rudan^ 
nem lehet feltételezni, hogy máról-h ” 
homlokegyenest ellenkező nézetei valll°‘j 
párt se dezevuálhatja vezérszónokát, a 
is nem szopta az ujiából azokat, amiké*

,:C:0
I -naevarba

atue*
-Eg!

Lenne tehát egy óriási horvát-in 
egy ezzel szemben elenyésző szapoJ.l 
olasz választóknál. Mi magyarok ped, 
s honnan sem kaphatunk szukkurzuV5 
minoritásba kerülnénk.

Ep ezé-t a Zaneiláék által tervezett 
ho.vát-uiasz előnyomulást a kormány nJ 
szerint, magának a fiumei olaszságnak J 
kében is, soha sem jogja jóváhagyni.
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. < pártja nevében hangsúlyozni 
snek tartott. Aztán meg az is vilá- 

^ v Rudan sohse tette volna meg 
s ná hau, vagy a párt egyes

1 . hiza. a -> körben horvátellenes
f, varbaiái politikai érzelmeket észleli 
11,11 A köz. é e >. y úgy is c ak igy ad- 

^ magyarázatát az epizódnak.
Eey vitorlás balesete. Az Ungaro- 

" n*-i^i C gőzösének parancsnoka 
*!•' bejei-: tette a révhivatalnak, hogy 
V mii egv vitorlás vészjeleket adott s 
in 'tóiuj ■ kiküldését kérte. A vitorlást 

rélves"helyzetéből kimentették.
Az Adria szerződés. A „M. H.“ írja: 

dria m. kir. Tengerhajózási R. T. szerzö- 
r mely ludv.Vevö’eg ideiglenesen egy 

li .sszabbitidloV. m.g, most tizenöt évié 
!■ sszabhitt.it>>tt, illetve a törzényhozás utó- 

,.s] váhagyéis,inak kikötésével perfectuáltatott, 
ni hogy a jövő évre az eddigi provizórium 

ad még inv;: a régi szerződés alapján, mig 
u. szerződés 1913. évben lép életbe, több 
meinen az eddigitől teljesen eltérő alapon, 
aj vonalak beállítási, beosztása sok régi 

•ánságot lesz hivatva kielégíteni. Az újonnan 
I... kötelezettségekre való tekintettel az 

szubvenciója jelentékenyen emeltetni fog, 
értesülünk, öt millió koronáia.
- Városi színház. Ma, kedden este a 
színházban a „Madame Butterfly" cimii

Kra B. turnusban 
imp, november

kerül színre. Az operát 
l-é'i A) bérletben meg- 

itiltk. Szombaton este A) turnusban az 
Kratársuiai a „Fedora“ operát mutatja be, 
vívnék második előadása B) turnusban va­
slap, november hó 5 én lesz.

- ötszáz korona egy leány megtaláló 
k. A fővárosi rendőrség ..tegnap táviiati- 
értesiteim a fiumei rendőrséget, hogy 

fönn Etelka budapesti leány Fiúméba vasúti 
el váltott és minden értesítés nélkül el­

tolt Budapestről. A leány bátyja jj5C0 kor. 
akttal tűz ki annak, aki a (leány nyomára 
et. Kovj.cs Etelka középtermetű, barnaaicu 

(fány s elegáns itt öltözött.
— A tirkálóflotta Fiúméban. A pólai 

iditmgerészeti parancsnokság értesítette a 
Iliiméi révhivatalt, hogy november 4-én a 

,Sankt Georg“ cirká óból és öt torpedóhajó- 
j| álló cirkáá ílotta étkezik Fiúméba, mely 
ig fog itt maradni.

Menetrendváltozás a fiúmé abbazlai 
irmes-gőzhajó zolgálatában. A Magyar-Hor 

engeri gözltajózási részvénytársaság íu- 
Idomásul adja, hogy folyó évi november hó 
Mii visszavonásig, a délután 7 órai járatok 
így Fiúméból, mint Abbáziából csakis vasár­
napokon és ünnepnapokon lesznek teljesítve 
róden más napon az utolsó járatok úgy Fiú 
ncbói, mint Abbáziából délután 6 órakor tel­
jesüléinek .

— A három aranyrud titka. Több ízben
inunk már a zárai törvényszék hirdetményé 
'ól, mely szerint az Ungaro-Croata „Zagreb“ 
gőzösének egyik fél -eeső helyén három arany 
róat talállak. Az aranyrudakat egy lopás 
miaü körözött ember találta meg, aki jelenleg 
1 róai törvényszék fogházában van. A há 
,úm talált aranyrud tulajdonosát mos 
m gtalálták. Rubesa Antal ékszerész tegnap 
megjelent a rendőrségen és előadta, hogy Zá 
iából Fiúméba való útjában a hajón felej- 
*el,e a három aranyrudat. Az aranyrudak 
megtalolásáról eddig nem volt tudomása. A 
^mei rendőrség a zárai rendőrséget értesi- 
kite a dologról.

- Eltűnt leány. Toncovics Mária bri
asszony cgnapdőtl tizenhat éves Danicabin___

Anyával Fiúméba jött, hogy bevásátlásokal 
^közöljön A vásárcsarnokban egyszerre 
“'«vette, hogy leány eltűnt. Minden kere- 

I hiábavalónak bizonyult s végül kénytelen 
*u,t -I rendőrséghez fordulni, amely most a 
ró'yl nyomozza.
iS . Szerelem és kénsav. Muraiig Julin 

leány tegnap délben nővérének volos

kai lakásán kénsavat ivott. Tettét észrevették 
s az abbazlai mentőkkel beszállították a fiumei 
kórházba. A leány állapota súlyos. Életétől 
reménytelen szere'etn miatt akart megválni.

— A Magyar-Kör társasvacsorája. A 
fiumei Magyar-Körnek a volt Minach-villában 
levő díszes uj körhelyiségét november 4-én 
szombaton este 8 órakor nyitják meg, mely 
alkalommal az uj helyiségekben társasvacsora 
lesz, melyet tánc követ. A vacsorán részt ve­
het bármely körtag, esetleg családtagjaival 'is.
A teríték ára K 1.60. Jelentkezni csütörtök 
estig lehet a körhelyiségben vagy Korniczai 
Jenő üvegkereskedőnél. (Telefon 13—59.)

Itt említjük meg, hogy a Fiumei Magyar 
Kör tegnapelőtt! választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy uj tagok gyűjtésének megkönnyí­
tése végett eltörli a 2 koronás behatási dijat, 
mindazok szántára, akik ez év végéig, decem­
ber 31-ig a körbe való felvételre jelentkeznek.

— Fizetésképtelenség. A budapesti hite­
lezői védegylet közli, hogy Miseid Ida fiumei 
rövidáru kereskedés fizetésképtelen lett.

x Az idegesség ellen orvosi tekintélyek 
által elismerten legjobb a Szalvator-gummisa- 
rok, meri ruganyossága folytán nemcsak köny- 
nyü járást ad, hanem az idegek rázkódását is 
enyhíti. A Szalvátor-gummisarok mai hirdeté­
sére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
szerda f. hó 1-én az Ungaro-Croata ked 
vező idő esetén a következő kirándulásokat 
rendezi:

lka, és Lovranába a „Sava“ gőzös­
sel indulás Fiúméból délután 2 30-kor 
menet Volosca, és Abbázia, érintésével 
visszajövet int tlás Lovranáböl este 5. ,
lkából 5.15 óra..or. Abbáziát 5.45-kor érintve. 
Menetárak : 60 fillér oda és visszautazásra.

Portoré- és Bukariba az „Abbázia“ gőzös 
sei d. u. 2.30-kor visszajövet indulás Buccari- 
ból este 5.30 órakor. Portoréból 5.50 órakor. 
Menetár 80 fillér személyenként.

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály“ 
gőzöss 1 d. e. 9.54-kor. Visszajövet indulás 
Noviból este 2.—, Cirkvenicából 2.25-kor. Me­
netár K 1.50 személyenként.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Szamos“ 
szalon-gőzösökkel váltakozóig d. e. 7, 8, 
9, 10, 11 és déli 12.-kor, délután 2, 3,
5,’ 6 és 7 órakor Utolsó járat Abbáziából 
níéba este 7-kor. Menetár 1,20 kor.

Fiúméból Abbáziába omnibus vonal 
az „lstriano“ gőzössel. — Indulás Fiú­
méból d. e. 8.30 és 10.30 órakor, továbbá 
d. u. 1.25, 3.25, és 5.25 órakor. Viszszajövet
Abbáziából d. e. 9.30 es 11.30 órakor, továbbá 
délután 2.25, 4.25, és 6.25-kof. Menetar 20 fii. 
személyenként.

Kedvezőtlen időjárás esetén a társaság 
fenntartja magának a járatok számának leszállí­
tását. _________________

Távirat Teiefon
A képvií-elöház ülése.

BUDAPEST, okt. 31. A képviselőház mai 
ülésén habos Ferenc elnököl.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után az elnök bemutatja a 
Szolnokon és a Budapest VI. kerületben meg­
tartott népgyüléstik feliratait a véderőjavas.a- 
tok ellen. Pozsonyvármcgye kérvényét pedig a 
sajtószabadság megvédése tárgyában.

Az elnök a feliratokat a kérvényt bizott­
sághoz kéri utasítani, Ver tán Endre azonban 
ellenindiiványt tesz, mire az ellenzék név - 
szerinti szavazást és annak a legközelebbi 
ülésre való halasztását kéri.

Az interpeltácis könyvbe Sümegi Vil­
mos a kissármási földgázrobbanás ügyében 
sürgős inietpel!ációt jegyzett be.

Napirend szerint a névszerinti szavazások 
következtek, melyek az ülés végéig eltar­

tottak.

Khuen és Tisza tanácskozása.
BUDAPEST, okt. 31. A képviselőhöz 

mai ülése alatt Khuen-Hédarváry gróf minisz­
terelnök és Tisza István gróf a miniszterelnök 
szobában hosszasan tanácskoztak. Hír szerint 
a békeakcióról és Kimen tegnapi kihatlgalásá- 
sáról folyt a kihallgatás.

Gyűjtés a kecskemétieknek.
KECSKEMÉT, oki. 31. Ráday Gedeonná 

grófné, Pestvármegye főispánjának a felesége 
ma arról értesítette a varost, hogy a földren­
gés károsultjainak társadalmi utón negyven 
ezer koronát gyűjtött. A hir a városban óriási 
lelkesedést kelteit.

A király állapota.
BÉCS, okt. 31. A király állapota tegnap 

kieléditö volt. A nátha már jelentékenyen 
alábbhagyott és a gyenge köhögésnek is alig 
van már nyoma. A meghűlés terjedése ki van 
zárva.

Letartóztatott bankigazgató.
A Nagytapolcsányi Takarékpénztár bukása.

NAGYTAPOLCSÁNY, okt. 31. tYjfalussy 
dr. vizsgálóbíró ma késő éjjelig folylatta a 
Nagytapolcsányi Takarékpénztárban a kihall­
gatásokat. A szakértők leltára alapján megál­
lapították, hogy a hiány két millió korona. 
Ez a bukás a legnagyobb az utolsó évek óta. 
Felsenbarg Adolf vezérigazgatót, a főkönyvelőt 
és a pénztárnokot egész éjjel vallattak. A kihall­
gatás után Felsenburg vezérigazgatót előzetes le­
tartóztatásba helyezték. A takarékpénztár előtt 
ma nagyszámú p :raszt csoportosult, akik be­
tétjeiket kérték vissz.'. Mikor Felsenbnrgot ki­
vezették a bankból, a parasztok meg akarták 
támadni és agyonütéssel fenyegették. A 
csendőrök csak nehezen tudták megmenteni 
az igazgatót az elkeseredett emberek dühétől.

4, 
Fitt Okos asszonyoknak 

és leányoknak.
Az okos nő szépitőszerei megválasztá-

Az ülés végén sz elnök javaslatára a 
Ház elhatározta, hogy legközelebbi ülését no­
vember Ini 6 ált tartja.

sóban igen 
vigyázzon a

legyen ! Elsősorban isóvatos
créme használatánál, nehogy 

késő vénségére arcának fonnyadásával, szép­
sége korai hervadásával fizessen ifjúkori 
könnyelműségéért.

Legújabban Alexandre Dufour nagy­
hírű párisi vegyésznek hosszas chemial és 
kozmetikai kísérletezések alapján sikerült egy 
oly arc-crémet összeállítania, amely 
csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tar­
talmaz.

A Grand Fayence-créme 
ez az uj créme neve — egyszeriben meg­
szüntet minden szépséghibát, az arcbőrt me­
sésen széppé, vakítóan fehérré, bársonyosan 
puhává és fiatalos üdévé varázsolja.

Naponta E a y e n c e - c r é m m e I 
való masszázs a legideálisabb szép­
ségápolás ; az arcbőr sohasem lesz ráncos 
a meglevő ráncok kisimulnak s az arc friss 
és ruganyos lesz.

A Fayence-crémmel való 
masszázs a* női szépséget vílldndósitja 
az arcrancosodást, petyhüdést, szóval öre­
gedést évtizedekre kitolja.

Grand Fayence-créme nappali hasz­
nálatra y.— kor., éjjeli használatra y kor. 
Hozzávaló a Grand Fayenve-szappan t yo K. 
Városunkban mindenütt kapható-
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Skerlecz a királynál.
BÉCS, okt. 31. Skerlecz Iván báró, mi­

niszteri tanácsos, a kabinetiroda főnökének 
ideiglenes helyettese ma szolgálattételre jelent­
kezett a királynál. Skerlecz holnap foglalja el 
uj hivatalát.

Eltiltották az ügyvédségtől.
ARAD, okt. 31. Az aradi ügyvédi ka­

mara dr. Fényes Kálmánt eltiltotta az ügyvéd- 
ség gyakorlatától, mert egy hutorkereskedó 
cég megbízásából perelt egy orvost és az 
attól részletekben beszedett tizenkétezer koro­
nával nem tudott beszámolni.

Az edelényi rabiógyilkossóg. 
ítélet este lesz.

MISKOLC, okt. 31. Az edelényi rabló 
gyilkosság mai folytatólagos tárgyalásán 
törvényszék felolvastatja az esküdtekhez inté­
zendő kérdéseket.

fíulyovszky Gusztáv főügyész helyettes 
mondotta el ezután vád beszédét s arra kéne 
az esküdteket, hogy Regulát háromszoros 
gyilkosságban és rablásban mondják ki bű­
nösnek.

Ha az esküdlek igy határoznak, akkor a 
bíróság kimondja a halálos ítéletet.

Lengyel Zoltán dr. védő mondotta el ez­
után védőheszédét. Kétségbeejtően nehéz a 
helyzete, mert védeni kell olyan embert, akit 3 
kioltottemberélet vádja terhel. A társadalom meg­
torlást követelt, hogy elrettentő példát szol­
gáltasson. A vádlott azonban korlátolt ember 
és az ő korlátolt makacscágával követte el 
tettét s ezért enyhítő körülményeket kér te­
kintetbe venni.

ítélet este hat órára várható.

A lágymányosi rablógyilkosság.
BUDAPEST, oki. 31. A rendőrség be­

fejezte a vizsgálatot a lágymányosi rabló­
gyilkosság ügyében Sztehlik Lajos mindent 
megvallott Szabó József azonban tagadásban 
van. Szeretője Huszár Téréz szemébe mondta 
neki, hogy ő a gyilkos; elmondta, hogy 2 éve él 
együtt Szabóval és nem vádolná őt, ha valami 
értelme volna a további tagadásnak. Megható 
jelenet volt, mikor a megrögzötten tagadó 
gyilkosnak odakiáltotta :

— Hát azt a véres inget, a mely­
ben a gyilkosságot elkövetted, nem én mos­
tam ki?!

Szabó erre azt mondta, hogy szeretője 
azért vall ellene, mert megunta és szabadulni 
szerelne tőle.

A vadházasság vége.
SZEGED, okt. 31. Gólya Sándor bor­

bély elkergette a feleségét és közös háztar­
tásra lépett özvegy tíezek Kálmánnéval, akivel 
folyton civakodott. Az éjjel 'is nagy veszeke- 
d^s v°lt köztük, aminek az lett a vége, hogy 
Gólya agyonlőtte az asszonyt magát pedig 
életveszélyesen megsebesítette.

Az argentínai hús.
TRIESZT, okt. 31. Az Austro-Americana 

„Sophie Hohenberg“ gőzöse november 7-én 
650,000 kilo marhahússal és 50,000 kiló há- 
rányhussal Triesztbe érkezik.

Novemberben az „Atlanta“ gőzös 500,000 
kilóval és a „Francesca“ gőzös 700.000 kiló 
argentinjai hússal érkezik Triesztbe. Ha a be­
hozatali tilalmat nem vonják vissza a húst 
Velencébe viszik s onnan Olaszországba és 
Svájcba továbbítják.

Tripolisz előtt és az

A nádudvari választás.
BUDAPEST, okt. 31. Papp Elek nádud­

vari kerületében már megindult a választási 
küzdelem. A Kossuth -párt Veszpréniy Istvánt 
jelölte, mig a munkapárt hivatalos jelöltje 
György Endre, a Fejérváry-kormány földmive- 
lésügyi minisztere.

Mikor a férj elutazik.
ARAD, okt. 31. Jenei Flilöp alsószakácsi 

földbirtokos azzal távozott el hazulról, hogy 
két napra elutazik. Azonban még aznap este 
hazatérve, felesége társaságában a lakásán ta­
lálta Haris Sándor nevű barátját, akivel pár­
bajt fog vívni.

Letartóztatott szerb tisztek.
NAGYKIKINDA, okt. 31. Öl szerb tisz­

tet, akik a szomszédos községekben lova­
kat vásároltak, a csendőrség letartózta­
tott s erős fedezet mellett Nagykon­
dára vitték őket. A tisztek a szerb kormány - 
hoz táviratoztak s kormányuk intervenciója 
folytán szabadon engedték őket. A tisztek 
Bclgrádba utaztak vissza.

Börtönre ítélt gróf.
KARÁNSEBES, okt. 31. A törvényszék 

ma Cavana Spiridion grófot ismert szélhámos 
ságai miatt egy évi börtönre és az ország te 
rületéről való kiutasítására ítélte.

Toselliné emlékiratait
lefoglalták.

ZÁGRÁB, okt. 31. A zágrábi törvény­
szék zárt ülésben foglalkozott Toselliné köny­
vével és helybenhagyta az ügyészségnek a 
könyv lefoglalásöra vonatkozó végzését.

Uj cseppköbarlangok.
TRIESZT, okt. 21. A Trieszt közelében 

levő Lökve községben két cseppkőbarlangot 
fedeztek fel. Az egyik barlang sokkal nagyobb 
és sokkal szebb, mint a hires adelsbergi har­
ang. Az egyik cseppkőbarlangban tó is van.

Trubetskoi herceg gyilkosa.
SZENTPÉTERVÁR, okt. 31. Trubetzkoi 

herceg gyilkosát, Kristi orosz diákot hatvan­
ezer rubel ellenében szabadlábra helyezték.

Alkotmány Kínában.
PEKING, okt. 31. Egy tegnap kibocsá­

tott császári nyilatkozat a trón eddigi tétlen­
ségét igazolja és Ígéri az alkotmány azon­
nali megadását, valamint egy olyan 
kormánynak megalakítását melyből a nemes­
ség ki van zárva. A lázadóknak és politikai 
bűnösöknek a proklamáció kegyelmet ígér.

Portugália.
LISSZABON, okt. 31. A republiká­

nus párt kongresszusán elvetették a direk­
tórium jelentését az 1910. évi október ötödi­
kétől mostanáig kifejtett működéséről, 
s elfogadták Costas Alfonz jelentését, a régi 
Parlamentben teljesített működéséről. A direk­
tórium ennek folytán beadta lemondását.

A spanyol király öröksége.
PARIS, okt. 31. Laspene a néhány nap 

előtt elhalt milliómos 3‘/i millió értékű va­
gyonát Alfonz spanyol királynak hagyomá­
nyozta. Az örökösök megtámadják a végren­
deletet.

ezer arabot mozgósítottak'^ hclí,e)ébfli .

MÁLTA, okt. 31. Ideérkezett h 
nnt a törökök fripoliszt "*** 
Caneva tábornokot foglyul ejtették^

a torokók valóban mszajog/altcíg T>

P'asz Uottagyözelem?
ROMA, Okt. 31. Ideérkezet ,

A támadás Hkemi’Ä* 
a cenzúra miatt hiányoznak. ' Ré$*

A törökök győzelme
KONSTANTINÁPOLY ok T' 4 

■^ntéset szermt az egyesülttől^

bök egy győzelmes ütközet mán ti “ "

Äar * c

ISZI Partoktól horgonyozni.

A törökök nem békédnek
KONSTANTINÁPOLY, okt. 31 A"

ma korsürgönyt intézett az összes na ' 
segekhez hogy adják a kormányok tudta 

0gf b*kel<özVe,itésre nincsen többé szül

mellett "döntmí ^ **

Személyszállító hajókból

WI1 _ — cirkálók,
MILANO, okt. 31. Palerinóban az álli 

tulajdonát képező „Gitta d, Messina* 
”7!. dl Syracusa“ gőzösöket, a mely 
eddig Nápoly é Palermo közt a szemé 
forgalmat bonyolították le, ütegek! 
szerelik fel, hogy cirkálók gyanánt baszni 
hassak a gőzösöket a háborúban. Ugyani!) 
változásokat eszközölnek azon a hajúkon: 
melyek Syracusa és vivittavecchia közt telt 
sitenek szolgálatot.

>€•••#•

Uj női szabóterem!
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönség 

hogy a via del Fosso 9. sz. II. emeleten 
női szabótermet nyitottunk. Hosszú sza 
mabeli gyakorlatunk biztosítja a rendelés 
pontos és tökéletes kivitelét. Modern szabási 

A I. közönség jóindulatú pártfogását ki

Gescheit Róza és Ts

ZARA
Az olasz-török háború. í [)e ja Vjlje SZállÓ

Canevát elfogt k.
BERLIN, okt. 31. A „Berliner Taghlatt“ 

értesülése szerint az olaszok csak Tripo- 
nsz védelmére szorítkoznak. Azt hiresztelik 
hogy a törökök a várost viszszafoglal-’ 
iák es Caneva tábornokot elfogták. Ez a hír 
azonban még megerősítésre szorul. Fkir Sémi 
Hcy aki tegnap Tn poliszból Konstantiná- 
po yba érkézéit, a „Berliner T aghlatt“ tndósi- 
t< iának a/l mondta, hogy 30.000 anb .ül

jj Teljesen uj modern kénye­
id lemmel berendezett szálló

n villanyvilágítással, fürdővel
X stb. Kereskedelmi titazók-
U nak árengedmény.

jj Elsőrendű ventleglo kitűnő konyhává!
IS^**
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Törökország öröme. 
KONSTANTINÁPOLY, okt. 31. A török

örömmel ad hirt a török csapank
, yvózeimerdl. A beérkezett jelentések
... niasz flotta két nap óta távol van » ■nennt a- 1

(ppoliszi partoktól. _

Antimilitarista tartalékos. 
BOLOGNA, okt 31. Marsetti, a 35-ik 

zred tartalékos katonája a kaszárnya 
-án összegyűlt tisztekre lőtt,amikor ezre-

ItldV Tiipoliszba Kellett elindulnia. A lö- 
Stróppa alezredest érte. .aki vállán ineg­

al:. Marsettit csak nehezen lehetett a 
K‘ '(elindulásától megmenteni. Az ezred 
^"en távozott. Marsetti antimilitarista ér­
cektől indíttatva követte el lett.-,_________

Egy teljes hálószoba bútor
I berendezés azonnal eladó. Cím Bóth Sán­

dor Via Giuseppe Giusti 2. sz. földszint.

Alka! ■ -iS személy modellnek
keres is: .Aiá.iFttak „3. K. 50“ Abbázia 

P. vi j»-,'(! cinre kéretik.

SALVATOR
raw SARKAK

VILÁG CZIKK
UTÓLÉRMETETLEN 
TAKTÓSSÁGU 1

„DE LA VILLE“
= SZÁLLODA ES KÁVÉBA?

FIUME. QEAKKGRZU. TELEFON 521

f •*:..«wiWhiiMMÍwZ.•'-Fcré* - .
JASVAfs'O
\ vsxj

\mm%i PHÖKj

BAKTERIUM - MENTES
természetes ásványvíz

ŰDIT-GYÓGY1T. ÜDIT-GYÓGY1T
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hu­
rutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a légutak 
es a kiválasztó szervek hurutos bántalmainal ki­

tűnő hatásúnak bizonyult.
Hj- ORVOSIL A G AJÁNLVA. "V

Fölerakat: Stalcer Antal, Fiume Via j 
Tartini 4. Kapható Jechel F. cégnél

Telefon 3-44.

Monath Ella |
államilag vizsgázott zongoratanitónö
Fiume, via Caserma 4. sz. III. emelet. 
Megbeszélések d. u. 12 és 1 óra között, j

ÁÁÁÁÁAÁÁAÁÁÁÁÁAAÁ

Első Fiumei Tisztító-vállalat.
Rainer Albert. Fiume. Via dell" Ospedale I.

Szobák, valamint egész lakások tisztítása, 
szőnyegtisztitások, parkett- kefélések, valamint 
köpadlóknak stanboellel való beeresztése. Sző­
nyegek porolásra átvétetnek. Poloskák irtása : flj
szagmentes és a bútorzatra ártalmatlan gőz 
utján. Pontos kiszolgálás. Olcsó árak. ;

A legkenyesebh Ízlés szerint átalakított ka- 
vehaz a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jó magyar borok Es­
tinként KOVÁCS JÓZSEF johirnevü Kaposvár 
cigányzenekara es RACZ KAROLY budapesti 

kishőgosszólista hangversenyeznek

TlllAiDOXOS.
BUDAI KAROLY

MINDENÜTT KAPHATÓ.

»-*r;i hhbbpbhwíebbk *«•:-

Fagy ö 1 s wn

5EI« W
Flv.uF, Via deila Torre 4.

;vo.t Via .Molo 2., *

Els>"' Fiumei Fii.7'.szalon, 
íjai gyárb; jmyu vj ' ’deliek 4 

K-tól ÓO K-ig. -1: utáni 
fii,. ;rvitas : .14 -ra alatt

es/k' >,.1 lieliiek.

Murqanstern Viktória
Első Fiume Fűző Szalon.

WELU8ANN TESTVÉREK
VAS- F.S FEMARüKERESKLDESE____

Via del Pozzo 2. FIUME " TT dtl Pl,ZZ2-2C

Állandó nagy raktár rúd vasban, leme­
zekben, épület- és bútorvasalási esz­
közökben. szerszámokban és minden 
nemi! konyhafelszcrelési tárgyakban.

Szolid kiszolgálás. Olcsó árak.

BtHorko ,:n n n.

_ _ _ _  m
!. zönséggel

A-

_ tudatni, hogy a jóhirnevii

......... '.. ...-- . n u tí ej aria

Pecsinei Szanatórium v;^ D?.h) , hoz2(ítdrt02ó
Susak-Fiume .. ... j vendégiőveí együtt átvettem.

Remek fekvés a tengerparton. Belső es sebészeti c' • Ff, ■ - '-síi rnauvar borok, ízletesősegek részére. Lábadozók részére is. Modem be- bajai tu..?si. i-atí.;
rendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri fürdők Muto | (,onyjul es o.CSO nappali es hónapos SZÓ 
berendezés. Röntgen sugarak, villamos «yogykezeies síd. , ,,, ■ t ven£téneinJ reudotkezesere.

Szobáit, teljes ellátással 10 H.-tól. tVOrvos Halasztás tetszés szerint
Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500. Az igazgatóság.
Táviratok: SANATORIJ - SUSáK

Szives pártfogást kér

PsiSfflik Fm vendéglős.

Havi penzió szobával együtt olcsó áron.

Tánc- és iilemtanfolyam.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy november ho 
elején Fiúméba érkezek. Előjegyzések torso 46. sz. alat, levő 
:: Kobrak-cipőüzletben fogadtatna,; el.

Tisztelettel M. KÜMELBERO Professeur de dance de i’Academie de Pária.

Lakás berendezések

Weiss M.
ezég

:: nagy raktárából :: 
FIUME, CORSO II sz.

Axminster szőnyegek 135'200 méretekben 
darabja Kor. 19.50 

„ „ 200 ’300 méretekben
darabja Kor. 42.— 

„ 250 350 méretekben
darabja Kor. 68.— 

Tapestri gyapjú szőnyegek 200 300 nagy­
ságban . . . darabja Kor. 33.—

Nagy raktár „ARGAMAN“
szőnyegekben.

- Kapható minden nagyságban. -

Juta futószőnyeg méterenkint 
Zsineg „ legújabb

minták . méterenkint
Tapestri ágyelő gyapjúból

darabja
Garnitúra: (2 ágy téri tő, 1 asz­

talterítő) ...........................
Csipke függönyök fehér és 

crém .... párja 
Szövet függönyök divat min­

ták......................párja
Vászon függönyök moshatók 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja 

Bonne Femme, hímzett drbja 
Plüsch íuztalierPö'; darabja

Kor. —.50 

„ 1.20 

„ 2.70

. 9.-

„ 6.60

11.50
7.50

11.—

Rendkívül nagy választék min- 
dennemü szőnyegekben.

VALÓDI „LINOLEUM“
♦♦♦♦♦♦ lip Ql ♦♦♦♦♦♦
mhm “ ® 1° ♦♦♦♦♦♦

árengedménnyel kapható nagy 
raktáramban úgy méterenkint, 
mint mindenféle célú fcldolgo- 

—: zásban.

w
we Szabott árak! $5

Tisztelettel

WEISS M.
FIUME, Corso 11.



ti János az „ALL’yiil¥ERSOcc.hoz címzett
férfi- és gyermeh-készruha üzlete

A leggazdaságosabb és állandó 
meleget tartó kályha (Dauer­

brandofen) a

Meteor kályha
kőszén- és kokszfütésre berendezve.

Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS. FIUME.
Gradinata del Sasso Bianco 3.
Kívánatra képes árjegyzék küldetik

Kérje kereskedőjétől a 30.000 k o r o n á s „C e r e s“ d i i - n á
4 J r"»y«zat feltétele

NAGY VÁLASZTÉK!

,

A TFXO-.yPAR'
211X1,

- Fiume, Via deF Fsssso 12. sz. - JUTÁNYOS ÁRAK!

Nem kell többé szabónál mértéket venni'

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

„ANGOL KIRÁLY1-hoz cimzett ruhaüz^
Fiume, Via del Lido 6 és Via

Dús választék valódi angol szövetekből készült ruhán/ 
.Mertek szerinti megrendelések felvétetnek kban’

|lll. évfc
SrtrkMztéc 
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Esténként elsőrendű varieté=előadások
Kezdete 91 2 órakor. Beleptidij , korona*
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. I- Ellenség vagy jobarat egynek vallja itt maoít
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Uj cseíédközvef íöJó karban levő
használt iskolai és eqyéb , ir, . ... .

könyvek eladhatók a I! £ és RemT4 y_
! ulLa ‘-s ryemai-utca 4. számú

Zanutel A. könyvkereskedésében ' ház sarkán.
TELEFON 197. I i c ■

__ ... ' Szives megbízásokat kér------  Könyvjegyzék ingyen !

KAJELTAVOLITÁS

J ! Telei. 12-69.

Előzetes jelentés.
Bratus a Károly.

hölgyeknek áru- és karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül. B - 
™“»tps eredmény. Vidéki é szert pontos utasítással, diszkrété 
küldök, csakis „Mirakle" törvényesen védett és bejegyzett vé 1-
jemye1 ellátott szer valódi. Ártalmatlanságért, eredményé 
jótállók. Párisi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntet»'

PÜLLAK SAROLTA
Budapest VI., Andrássy-ut 38 szám I. ..... 

utánzatoktól óvakodjon. Telefon 157 98 Fogad egesz nap.

■sok

ndhaljuk jó 
fdés.

Más, gaz 
be aktiv, 
fciviiásáí, d 
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i is nagy 
korú eredi 
pataiunk 
y kivitelűn! 

Egyedül ; 
Mem 65.1 
fedelem fo 
Ikienc hór 

|ese szerint 
Behozatal 

o koronáv 
■ember hó 
je s ebből 
1 való behoz 

Kivitelünk 
I koronával 
Iában 1165. 
pjhez Ausz 

• Az 1911. 
pliink Ossz 
pl szemher 
ptali többlel 

B eho2atah

Bátorkodom a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy 
november 1-én, a Viale Deákon, a pályaudvar közelében

^ajánlatosabb fiumei szállók:

HOTEL IMPERIAL!
néven uj szállodát nyitok. Nem kíméltem sein költséget, sem 
fáradságot, hogy szállómat elsőrendű módon berendezzem s 
törekvésem lesz tisztelt vendégeim kívánságait s igényeit 
minél pontosabban teljesíteni. ------------------Számos látogatást kér

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét száléban kittinő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.

pl a textil 
K Ez árul 

hónapját 
|f«zegber, A 
P millió ko 

Pamutszői 
11400 millió 
N 106.6 mi

Konfekció
I - 87.9 mii 

1 millió kon 
Icával a fej 
UP és 13 j

r-pei.

LINENBERGER S. ! ulajdor.os
Ede rer-Burger Gyűl*tulajdonos

aidonos -A Tengerpart* lark:adó \á 'alat

* / Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiú


